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Verbale della 4^ Commissione Consiliare Permanente della seduta del 18 maggio 2022 
 

Il giorno 18 maggio 2022, alle ore 15.02, si riunisce in modalità telematica - sensi dell’art. 6 comma 5 del 

“Regolamento per la concessione di contributi, sussidi e ausili finanziari ai sensi dell’art. 12 della 

Legge 7 agosto 1990, n. 241 e successive modifiche ed integrazioni”, nonché del Decreto Sindacale 

n. 45 del 31 marzo 2022 avente ad oggetto “Linee di indirizzo per lo svolgimento, in modalità 

telematica, delle riunioni degli organi collegiali della Città metropolitana di Roma Capitale” - la 4^ 

Commissione Consiliare Permanente convocata, per le ore 15.00, con nota Prot. CMRC-2022-0080314 del 

16.05.2022 ed avente il seguente ordine dei lavori: 

 

Esame e espressione parere sulla proposta di decreto avente ad oggetto “Fondi per misure di 

compensazione ex art. 4, comma 1- bis, L. 368/2003 e s.m.i. a favore di Città metropolitana di Roma 

Capitale quale sito che ospita centrali nucleari e impianti del ciclo del combustibile nucleare. 

Delibera CIPESS n. 91/2021 per € 252.502,06. Assegnazione contributi per interventi ambientali nel 

territorio metropolitano”.  
 

Sono presenti all’inizio della seduta i seguenti Consiglieri: 

- Nicola Marini (Le Città della Metropoli) (presenza ore – 15.00-15.20); 

- Vito Presicce (Territorio e Partecipazione – Lega Salvini Premier) (presenza ore – 15.00-

15.20); 

 

Risulta, altresì, presente il Direttore del Dipartimento III, dott.ssa Rosanna Capone ed il Consigliere 

Delegato Rocco Ferraro. 

Il Presidente Nicola Marini, constatata la presenza del numero legale, così come previsto dell’art. 9, 

comma 9 del Regolamento sul funzionamento e l’organizzazione del Consiglio metropolitano di 

Roma Capitale, dichiara aperta la seduta alle ore 15.02 e contestualmente chiede che venga attivata la 

registrazione della riunione; cede la parola al Consigliere Delegato Ferraro affinché illustri la 

proposta di decreto iscritto all’ordine dei lavori. 

Il Consigliere delegato Ferraro spiega che si tratta di una proposta di decreto che racchiude il 

progetto presentato dal “Consorzio per la gestione di servizi per lo sviluppo economico sociale 

turistico culturale ed ambientale dei comuni rivieraschi del lago di Bracciano” e quello del Comune 

di Fiumicino. 

Rispetto al primo precisa che il consorzio Lago di Bracciano ha presentato richiesta di 

contributo per il progetto finalizzato alla realizzazione degli interventi di somma urgenza necessari 

per consentire l’adeguamento della Motonave Sabazia II alla “Convenzione MARPOL”, per la tutela 

e la conservazione dell’area naturale protetta delle acque del Lago di Bracciano.  

Il Comune di Fiumicino ha presentato richiesta di contributo per il progetto “Rimozione dei 

relitti abbandonati sulla foce del Tevere”; che prevede interventi necessari per rimuovere i numerosi 

relitti di navi affondati o semi affondati lungo le sponde del Fiume Tevere, con particolare 

riferimento all’asta navigabile della Foce Micina, che costituisce una seria criticità per il rischio di 

inquinamento ambientale, ostacolo alla navigazione e rischio idraulico. Entrambe i progetti sono 

meritevoli di contributo in quanto gli interventi proposti mirano a ridurre l’impatto ambientale della 

navigazione sulle acque del Lago di Bracciano mentre la rimozione dei relitti abbandonati sulla foce 

del Tevere è volta a contenere l’inquinamento ambientale ed il rischio idraulico sulle acque del fiume 

Tevere e sul territorio limitrofo. 
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Il Consigliere Presicce chiede quali saranno i tempi di realizzazione degli interventi e, in 

considerazione della prossima convocazione del Consiglio metropolitano previsto per il 6 giugno, 

domanda se sia necessario anticiparne la data. 

Il Consigliere delegato Ferraro precisa che sono già state avviate delle interlocuzioni tecniche per 

l’esecuzione dei lavori e già dai primi giorni di giugno sarà possibile iniziare i lavori che potrebbero 

essere ultimati nel mese di luglio. 

Prende la parola la Dottoressa Capone spiegando che si tratta di un decreto a firma del Sindaco 

metropolitano e, per la prosecuzione del suo iter, è previsto il solo parere della commissione 

competente.  

Il Presidente esaurita la disamina sulla proposta di decreto avente come oggetto: “Fondi per misure di 

compensazione ex art. 4, comma 1- bis, L. 368/2003 e s.m.i. a favore di Città metropolitana di Roma 

Capitale quale sito che ospita centrali nucleari e impianti del ciclo del combustibile nucleare. 

Delibera CIPESS n. 91/2021 per € 252.502,06. Assegnazione contributi per interventi ambientali nel 

territorio metropolitano”, la pone in votazione: 

PRESENTI 2 (Marini, Presicce) 

VOTANTI 2 (Marini, Presicce) 

FAVOREVOLI 2 (Marini, Presicce) 

CONTRARI 0  

ASTENUTI 0 

La Commissione approva con parere favorevole. 

Esaurita la discussione il Presidente chiude i lavori alle ore 15.20. 

 

Risultano assenti i Consiglieri metropolitani Massimo Ferrarini (Territorio e Partecipazione – Fratelli 

d’Italia) e Paolo Ferrara (Movimento 5 Stelle).  

 

 

 

          Il Segretario Verbalizzante                                                  Il Presidente 

         Anna Paradisi                                Nicola Marini 
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